

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

S



Совет Безопасности

UN LIBRARY

DEC 2 1989

Distr.
GENERAL

S/21033
20 December 1989

RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

UN/USA COLLECTION

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 19 ДЕКАБРЯ 1989 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства и со ссылкой на письмо Постоянного представителя Ирака при Организации Объединенных Наций от 8 декабря 1989 года, распространенное в документе S/21012, имею честь заявить следующее.

Начиная с 20 августа 1988 года Исламская Республика Иран выступала с публичными призывами к установлению справедливого, прочного и всеобъемлющего мира, который может быть достигнут лишь путем полного и скорейшего осуществления резолюции 598 (1987). В этой связи Исламская Республика Иран, в отличие от Ирака, предприняла конкретные шаги, а также проявила позитивный подход к планам и предложениям Генерального секретаря по осуществлению указанной резолюции.

Постоянный представитель Ирака в документе S/21012 ссылается на два заявления иранских властей о вероятной необходимости в священной защите и делает из этого демагогический вывод о том, что "курс Ирана ... не свидетельствует о проявлении искреннего и подлинного намерения установить мирные и добрососедские отношения между Ираном и Ираком, а также в регионе в целом". Он далее заявляет, что его правительство хотело бы вновь подтвердить Генеральному секретарю и международному сообществу "свою постоянную решимость бороться за мир"!

Давайте же посмотрим, что такое "постоянная решимость бороться за мир" Ирака. Через три дня после опубликования письма Постоянного представителя Ирака, содержащегося в документе S/21012, 11 декабря 1989 года, заместитель министра иностранных дел Ирака г-н Низар Хамдун в интервью газете "Теркиш дейли ньюс", отвечая на вопрос о том, может ли такая ракета большой дальности рассматриваться в качестве оборонительного средства, заявил:

"... Исходя из заботы о будущем Ирака и учитывая то, что Иран не проявил никакой готовности заключить с Ираком всеобъемлющий мирный договор, мы были вынуждены создать этот потенциал, и в будущем Ираку, возможно, придется использовать какую-то часть этого потенциала".

Я надеюсь, это заявление не застало Постоянного представителя Ирака врасплох. Теперь он должен ответить на следующий вопрос: является ли заявление заместителя министра иностранных дел его страны и занятый его правительством курс "проявлением искреннего и подлинного намерения установить мирные и добрососедские отношения между Ираном и Ираком, а также в регионе" и считает ли он, что вышеизложенное заявление подтверждает "постоянную решимость бороться за мир" со стороны Ирака.

По мнению Исламской Республики Иран, содержание документа S/21012 является предлогом, которым намерен воспользоваться Ирак, чтобы оправдать свой отказ от соблюдения резолюции 598 (1987), который угрожающе прозвучал в последних заявлениях иракских официальных лиц.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Камаль ХАРРАЗИ
Посол
Постоянный представитель
